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Η αίτηση για το επίδομα υποβάλλεται ηλεκτρονικά απευθείας από τον αιτούντα με 
κωδικούς taxisnet στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.keaprogram.gr ή στο Κέντρο 
Κοινότητας του Δήμου κάθε Δευτέρα, Τρίτη και Πέμπτη τις ώρες 9:00- 14:00μ.μ,  
οδός Δυρραχίου 11, τηλ: 210 9716360,  email: kentrokoinotitas@dad.gr.  

Αίτηση αποκλειστικά στο Κέντρο Κοινότητας υποβάλλουν τα  νοικοκυριά που 
απαρτίζονται και από φιλοξενούμενα μέλη, οι μονογονεϊκές οικογένειες και τα 
νοικοκυριά στη σύνθεση των οποίων έστω ένα ενήλικο μέλος είναι αλλοδαπός. 

Οι αιτήσεις υποβάλλονται μία φορά ανά εξάμηνο και  η εισοδηματική ενίσχυση 
παραμένει σταθερή μέχρι τη συμπλήρωση έξι (6) μηνών από την ημερομηνία 
έγκρισης τους. Με την πάροδο του εν λόγω διαστήματος, οι δικαιούχοι υποβάλλουν 
νέα αίτηση σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του προγράμματος. Η 
εγκεκριμένη αίτηση δύναται να τροποποιηθεί από τον δικαιούχο απευθείας, ή μέσω 
του Κέντρου Κοινότητας, καθόλη τη διάρκεια του προγράμματος αποκλειστικά για 
τη διόρθωση των στοιχείων επικοινωνίας, του αριθμού τραπεζικού λογαριασμού 
(ΙΒΑΝ)  και των πεδίων διασύνδεσης με τις λοιπές κοινωνικές παροχές και υπηρεσίες 
(πχ ΤΕΒΑ). 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΤΑ ΠΑΡΑΚΑΤΩ: 

1. Έντυπο Συναίνεσης από όλα τα ενήλικα μέλη του νοικοκυριού 
(συμπεριλαμβανομένων των φιλοξενούμενων), με το γνήσιο της Υπογραφής 
θεωρημένο από το ΚΕΠ. Το συγκεκριμένο έντυπο βρίσκεται σε «ηλεκτρονική  
μορφή» στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.keaprogram.gr καθώς και σε 
«έντυπη μορφή» στα ΚΕΠ και το Κέντρο Κοινότητας του Δήμου.   

2. Ταυτότητα / Διαβατήριο  και ειδικό δελτίο ταυτότητας ομογενούς ή άδεια 
διαμονής σε ισχύ ή βεβαίωση εγγραφής πολίτη  Ε.Ε για αλλοδαπούς, για όλα 
τα μέλη του νοικοκυριού. 

3. Ε1 και Εκκαθαριστικό του τελευταίου φορολογικού έτους πριν την υποβολή 
της αίτησης, όλων των ενήλικων μελών του νοικοκυριού. 

4. IBAN Τραπεζικού λογαριασμού με πρώτο δικαιούχο ή συνδικαιούχο τον 
αιτούντα. 

5. Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email) και αριθμό κινητού τηλεφώνου. 
6. Πρόσφατος λογαριασμός ΔΕΗ ή άλλου παρόχου ηλεκτρικής ενέργειας 
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Σε περίπτωση που απαιτείται τροποποίηση των στοιχείων που εμφανίζονται 
στην αίτηση (για παράδειγμα η πλατφόρμα διασταυρώνει στοιχεία από 
παλαιότερες φορολογικές δηλώσεις, υπάρχει αλλαγή στη διεύθυνση κατοικίας, 
την οικογενειακή κατάσταση  κτλ), ΑΝΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ θα πρέπει να 
υποβληθούν τα αναγκαία δικαιολογητικά όπως αναλύονται παρακάτω:    

ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗΝ ΚΑΤΟΙΚΙΑ: 

Ιδιοκτησία: Ε9 ή ΕΝΦΙΑ. 

Ενοίκιο: Ηλεκτρονικό μισθωτήριο συμβόλαιο σε ισχύ τουλάχιστον 6 μήνες πριν από 

το μήνα υποβολής της αίτησης. Για περίπτωση ανανέωσης μισθωτηρίου ή αλλαγής 

διεύθυνσης απαιτείται και το προηγούμενο μισθωτήριο.  

Δωρεάν παραχώρηση: E2 του παραχωρητή (στο 100% της κατοικίας) και 

λογαριασμός ΔΕΚΟ στο όνομα του αιτούντος. Η παραχώρηση να έχει δηλωθεί στη 

τελευταία εκκαθαρισμένη φορολογική δήλωση πριν την υποβολή της αίτησης. 

Αστεγία:. Η έλλειψη στέγης δεν δύναται να τεκμηριωθεί μόνο μέσω του εντύπου της 

δήλωσης φορολογίας εισοδήματος Ε1. Απαιτείται βεβαίωση από την κοινωνική 

υπηρεσία του Δήμου ή βεβαίωση εξυπηρέτησης από Δομή Αστέγων (Υπνωτήρια, 

Κέντρα Ημέρας) 

Οι φιλοξενούμενοι δεν μπορούν να υποβάλλουν αίτηση στο πρόγραμμα. 

  

ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΑ ΑΤΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ  ΤΗ ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΟΥ 

ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟΥ 

Προσθήκη μέλους: σε περίπτωση γάμου ή γέννησης το αντίστοιχο  πιστοποιητικό 

και ΑΜΚΑ 

Δεν δύναται να προστεθούν στην αίτηση μέλη άνω των 25 τα οποία δεν είναι 

σύζυγοι, συνιδιοκτήτες ή συνενοικιαστές.  

Διαγραφή μέλους: σε περίπτωση θανάτου το αντίστοιχο  πιστοποιητικό. 

Σε περιπτώσεις μετακόμισης μέλους απαιτείται το νέο και το προηγούμενο 

μισθωτήριο. 

Σε περιπτώσεις διαζυγίου απαιτείται  διαζευκτήριο ή βεβαίωση οικογενειακής 

κατάστασης όπου αναγράφεται  το διαζευκτήριο. 
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Διαβίωση σε διάσταση: αίτηση διαζυγίου και αποδεικτικά ξεχωριστής κατοικίας και 

λογαριασμοί ΔΕΚΟ και για τους 2 συζύγους. 

Οι Φοιτητές εκτός Ελλάδος διαγράφονται προσκομίζοντας το κατάλληλο έγγραφο. 

Τα τέκνα έως 25 ετών που φοιτούν σε πανεπιστήμιο, σχολεία, ινστιτούτα    

επαγγελματικής εκπαίδευσης/κατάρτισης, ανεξαρτήτου τόπο διαμονής εντός 

Ελλάδος, εντάσσονται στις αιτήσεις των γονέων, προσκομίζοντας βεβαίωση 

φοίτησης. 

Τα τέκνα που εκπληρώνουν τη στρατιωτική τους θητεία συμπεριλαμβάνονται στο  

νοικοκυριό. 

Το μονογονεϊκό νοικοκυριό (γονέας άγαμος, σε χηρεία ή διαζευγμένος ή λόγω 

κράτησης του ετέρου γονέα σε σωφρονιστικό κατάστημα) θα πρέπει να απαρτίζεται 

αποκλειστικά από τα μέλη της μονογονεϊκής οικογένειας.  

Απαιτείται βεβαίωση οικογενειακής κατάστασης ή  διαζευκτήριο και επιμέλεια 

προσωρινή ή μόνιμη, με δικαστική απόφαση ή συμβολαιογραφική πράξη.  

Για παιδιά ηλικίας 5 έως 15 ετών βεβαίωση φοίτησης μαθητή όπου να 

αναγράφεται  ο «Κωδικός Σχολείου» και ο «Αριθμός Μαθητή». 

Σε περίπτωση αναπηρίας απαιτείται γνωμάτευση ΚΕΠΑ σε ισχύ. 

 

 

ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ανεργία: Βεβαίωση χρόνου ανεργίας (τρέχουσα κατάσταση) για κάθε μέλος του 

νοικοκυριού που δηλώνει άνεργο. Οι δικαιούχοι και τα υπόλοιπα μέλη του 

νοικοκυριού που δύνανται να εργαστούν και δεν διαθέτουν κάρτα ανεργίας 

εγγράφονται υποχρεωτικά στο Μητρώο ανέργων του Οργανισμού Απασχόλησης 

Εργατικού Δυναμικού Ο.Α.Ε.Δ., μέχρι το τέλος του επόμενου μήνα από τον μήνα 

έγκρισης της αίτησής τους. Σε περίπτωση που δεν δύναται να εγγραφεί, απαιτείται 

βεβαίωση για τον λόγο απόρριψης ένταξης στο μητρώο του ΟΑΕΔ. 

Επίδομα ανεργίας: κατάσταση πληρωμών επιδομάτων από τον ΟΑΕΔ από την οποία 

να προκύπτει το ποσό και οι μήνες καταβολής. 

Έσοδα από  μισθωτή εργασία: βεβαίωση ενσήμων ΙΚΑ ή  αντίγραφο μισθοδοσίας 

του τελευταίου εξαμήνου πριν από το μήνα υποβολής της αίτησης από κάθε ενήλικο  
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μέλος του νοικοκυριού. 

Έσοδα από αγροτική δραστηριότητα: ανάλογο έγγραφο που αποδεικνύει το ποσό 

και τον μήνα καταβολής. 

Έσοδα από ενοίκια: Ε2 ή έγγραφο που αποδεικνύει το ποσό και τον μήνα 

καταβολής. 

Έσοδα από συντάξεις: έγγραφο που αποδεικνύει το ποσό και τον μήνα καταβολής 

σε περίπτωση που το ποσό δεν διασταυρώνεται από την πλατφόρμα. 

Έσοδα από Ελεύθερο Επάγγελμα: συνολικά έσοδα του εξαμήνου πριν την υποβολή 

της αίτησης μείον τις ασφαλιστικές εισφορές της αντίστοιχης περιόδου. 

Έσοδα από επιδόματα: για παράδειγμα Α21, επίδομα θέρμανσης κτλ που έχουν 

καταβληθεί το τελευταίο εξάμηνο πριν την υποβολή της αίτησης. 

Έσοδα από εργόσημα: έγγραφο του ΟΓΑ που πιστοποιεί το ποσό και τον χρόνο 

είσπραξης των εργοσήμων 

Έσοδα από υποτροφίες, φοιτητικά επιδόματα, πρακτική άσκηση φοιτητών: 

βεβαίωση από την οποία να προκύπτει το ποσό και ο μήνας καταβολής. 
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Υποχρεώσεις των δικαιούχων του Κ.Ε.Α. 

(Σύμφωνα με την Κ.Υ.Α. αριθμ. Δ13/οικ./33475/1935/2018 Κοινωνικό εισόδημα 
Αλληλεγγύης - Τα νέα Κριτήρια και οι διαδικασίες χορήγησής του από 1/11/2018 
«Καθορισμός των όρων και των προϋποθέσεων εφαρμογής του προγράμματος 
Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης») 

1. Οι δικαιούχοι και τα υπόλοιπα μέλη του νοικοκυριού: 

α) Υποβάλλουν Δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος κάθε έτος. 

β) Συναινούν στη χρήση της βάσης δεδομένων της Γ.Γ.Π.Σ., καθώς και στο 
σύνολο των διασταυρώσεων που πραγματοποιεί η Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε., για την 
επιβεβαίωση των στοιχείων όλων των μελών του νοικοκυριού, 
συμπεριλαμβανομένων των φιλοξενούμενων. 

γ) Εφόσον δύνανται να εργαστούν υποχρεούνται: 

- Να εγγράφονται, σύμφωνα με το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο, στο Μητρώο 
ανέργων του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (Ο.Α.Ε.Δ.), μέχρι 
το τέλος του επόμενου μήνα από τον μήνα έγκρισης της αίτησής τους, να 
ανανεώνουν την κατάσταση ανεργίας τους, σύμφωνα με το ισχύον κανονιστικό 
πλαίσιο του Ο.Α.Ε.Δ., υπό την επιφύλαξη λόγων ανωτέρας βίας, να 
επισκέπτονται όποτε κληθούν, σε προκαθορισμένη από τον Ο.Α.Ε.Δ. ημερομηνία, 
τα Κ.Π.Α.2 που εξυπηρετούν το Δήμο διαμονής τους και να συνεργάζονται με 
τους εργασιακούς συμβούλους για την παροχή υπηρεσιών εξατομικευμένης 
προσέγγισης, 

- να αποδέχονται κάθε προτεινόμενη κατάλληλη θέση εργασίας, όπως αυτή 
ορίζεται από το εκάστοτε ισχύον κανονιστικό πλαίσιο του Ο.Α.Ε.Δ., ή τη 
συμμετοχή σε κάθε δράση προώθησης στην εργασία, όπως δράσεις 
επαγγελματικής κατάρτισης, συμβουλευτικής και επιχειρηματικότητας. 

δ) Εφόσον εργάζονται οφείλουν να μην παραιτούνται εκούσια και αναιτιολόγητα 
από την εργασία τους. 

ε) Συναινούν στη χρησιμοποίηση των στοιχείων τους, αποκλειστικά και μόνο, για 
το σκοπό της αξιολόγησης του προγράμματος. 

στ) Συναινούν στη διενέργεια κοινωνικής έρευνας και σε κατ’ οίκον επισκέψεις 
από αρμόδιους υπαλλήλους των Δήμων ή των Κέντρων Κοινότητας για επιτόπια 
επαλήθευση της σύνθεσης και των συνθηκών διαβίωσης του νοικοκυριού. 
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ζ) Αποδέχονται και ανταποκρίνονται σε σχετική ειδοποίηση για την 
παροχή υπηρεσιών εξατομικευμένης προσέγγισης, όπως ψυχοκοινωνικής 
στήριξης, επαγγελματικής συμβουλευτικής καθοδήγησης κ.ο.κ. από 
ειδικευμένους υπαλλήλους της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου διαμονής τους, 
των Κέντρων Κοινότητας και των ΚΠΑ του ΟΑΕΔ. 

η) Οι κηδεμόνες των ανήλικων μελών του νοικοκυριού υποχρεούνται να 
εξασφαλίζουν τη φοίτηση αυτών στην υποχρεωτική εκπαίδευση. 

2. Ειδικά οι δικαιούχοι ενήλικες έως 45 ετών που δεν έχουν ολοκληρώσει τη 
φοίτηση τους στην υποχρεωτική εκπαίδευση υποχρεούνται, κατόπιν σχετικής 
ειδοποίησης, είτε να συμμετάσχουν στις εξετάσεις απόκτησης απολυτηρίου 
δημοτικού σχολείου είτε να εγγραφούν σε: (α) σχολεία δεύτερης ευκαιρίας ή στα 
παραρτήματα αυτών, (β) εσπερινά γυμνάσια. 

 

 


